

宁波建成772所校园警务室

本报讯(记者陈敏 通讯员陆灵刚)校园安全是牵动万千家庭的民生热点。记者从昨天举行的全市学校安全稳定综治工作会议获悉,我市已建成772所校园警务室。

校园警务室统一配备警棍、钢叉、自卫喷雾催泪罐、防割手套等安保器材,校门口还有视频监控探头,并覆盖校门两侧100

米范围。所有视频监控图像存储时间须在30日以上。校园警务室还是民警们的“第二办公室”。按要求,每个校园警务室将配备联校民警1名。

在“人防、物防、技防”(三防)建设上,去年宁波投入很大。据统计,2015年,全市中小学、幼儿园“三防”建设投入约4.47亿元,较去年增加了1.18亿

元。其中,专职保安5381人,较去年增加了374人;配备防护器材6350套,较去年增加了2092套,覆盖面达到100%;已安装摄像探头39467个,较去年增加了12992个;安装报警器4882个,较去年增加了1805个。

据了解,今年全市继续加大“人防、物防、技防”建设力度,市直属学校要全部完成校园警务联络

室建设,各县(市)区要加快校园警务联络室(警务联络点)建设。

昨天的学校安全稳定综治会议还提出,要大力保障学生饮食安全。今年要重点开展学校食堂“阳光厨房”创建工程,该项目已经列入市政府民生实事工程,各县(市)区也初步确定了今年的建设方案。力争到2016年底,全市学校“阳光厨房”创建率要在35%以上。

东钱湖硅藻“水华”引起水色变化 市民游客不必过分担忧

本报讯(记者朱军备 东钱湖报道组翁芳频 祁珊)近期,东钱湖湖区水体颜色呈现棕褐色的消息引发了社会各界的广泛关注,许多市民和游客向东钱湖有关部门了解情况,在各大论坛和微博上,东钱湖水环境问题也成为热门话题。

据悉,今年1月初发现湖水出现异常变化后,东钱湖管委会迅速启动应急响应机制,委托中科院水生所宁波实验室、东钱湖自来水厂和区卫生监督部门委托的第三方进行溯源、出水检测,并在市供水部门的支持下做好了应急转供准备,以保障辖区居民生活用水。镇政府也正积极应对,加快农村截污纳管工程,做好沿湖垃圾清理、畜禽整治等工作,尽量减少可能产生的污染源。根据专家预计,在没有大量外源污染输入的情况下,藻类浓度继续升高或“水华”加剧的可能性不大。目前,东钱湖南湖硅藻已达到峰值,北湖硅藻接近峰值,将陆续进入衰退期。未来随着温度的增高,藻相结构可能会发生转变,水体颜色将有所改善。

为了避免发生类似事件,下一步,东钱湖管委会还将采取一系列措施,进一步加强外源污染防控,减少入湖污染,加强生态治理,改善水体生态,加强科学监测,提高管理水平,来增强水体自净能力,提升东钱湖水域生态系统的抵抗力稳定性。

专家指出,市民和游客不需要过度恐慌,硅藻自身无毒无害,对人体健康及渔业生产,都不会产生

太大的影响。其实,今年国内许多湖库都出现了这一现象,如天津于桥水库、嘉兴市新塍塘、舟山的一些水库等。

到目前为止,东钱湖管委会已多次由区领导带队到实地进行察看,查原因、出对策。由区环保部门对整体水质进行实时跟踪监测、情况分析,切实加强防控。由中科院水生所宁波实验室、东钱湖自来水厂和区卫生监督部门委托的第三方进行溯源、出水检测,并在市供水部门的支持下做好了应急转供准备,以保障辖区居民生活用水。镇政府也正积极应对,加快农村截污纳管工程,做好沿湖垃圾清理、畜禽整治等工作,尽量减少可能产生的污染源。根据专家预计,在没有大量外源污染输入的情况下,藻类浓度继续升高或“水华”加剧的可能性不大。目前,东钱湖南湖硅藻已达到峰值,北湖硅藻接近峰值,将陆续进入衰退期。未来随着温度的增高,藻相结构可能会发生转变,水体颜色将有所改善。

为了避免发生类似事件,下一步,东钱湖管委会还将采取一系列措施,进一步加强外源污染防控,减少入湖污染,加强生态治理,改善水体生态,加强科学监测,提高管理水平,来增强水体自净能力,提升东钱湖水域生态系统的抵抗力稳定性。

冷空气入侵 甬城回归湿冷 过程降温8℃至9℃

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)春天脸,孩儿面。入春以来的首场强冷空气昨天傍晚开始影响我市,春光明媚转眼就变成乌云压阵,狂风呼啸。昨天的晚高峰也异常拥堵,降温降雨,又伴随着大风,甬城回归湿冷天气。

昨天,市气象台发布大风黄色预警,受强冷空气影响,从昨夜到今天,我市沿海海面将有8级至10级偏北风,沿海地区、江河湖水面风力为6级至8级,内陆风力为5级至7级。昨天,市气象台继续发布强冷空气消息,过程降温幅度在8℃至9℃,11日到12日最低气温将降到2℃至4℃,山区降至0℃至-2℃。

断崖式的降温,对易感人群影响较大。有关专家解释,寒潮发生在冬季和春季,是有区别的。今年1月的世纪寒潮,因冬季基础气温较低,寒潮过程中,最低温降幅明显。而寒潮发生在春季,基础气温较高,因此最高温气温降幅较大,最低温降幅则不明显。

气象部门提醒,因此寒潮伴有大风,要特别注意防范大风对生产生活的不良影响,相关水域水上作业和过往船舶应采取应对措施,加固港口设施,防止船舶走锚、搁浅和碰撞。根据预报,今天小雨转阴,气温为6℃至9℃;明天阴转多云,气温为4℃至7℃。



阳春三月 樱花盛开

昨天,甬城迎来一场春雨。海曙公园里樱花悄然绽放,繁花似锦,带来浓浓的春意。

(周建平 摄)

“你点我检”活动定量检测结果公布 流通、餐饮两大环节60批次食品59批次合格



本报讯(记者蒋炜宁 通讯员金琳 姜智安)上月17日,宁波市市场监管局专门邀请我市11名人大代表、政协委员参与开展了一次食品安全“你点我检”活动,具体检测分为定性快检和定量检测两种形式,其中定性快检当日已公布结果,定量检测结果昨天公布。

此次活动共抽检了海曙、江东、江北三区的超市、农贸市场

和餐饮单位共60批次食品,其中合格59批次,不合格1批次,总合格率为98.3%,内在质量不合格1批次,内在质量合格率为98.3%。

不合格食品抽检自位于海曙的宁波乐购生活购物有限公司,市场监管部门已将检测结果通知被抽检单位,被抽检单位可依法提出复检申请,市场监管部门将根据最终检测结果依法处置。

从抽检区域看,江东、江北、海曙3个区各20批次食品,检出海曙区1批次不合格,合格率为95%,江东区、江北区合格率为

100%。从抽样场所来看,超市共30批次,农贸市场和餐饮单位各15批次,检出超市1批次不合格,合格率为96.67%,农贸市场和餐饮单位合格率为100%。

从抽检食品类别来看,本次抽检涉及20个食品类别。其中检出腌腊肉制品1批次不合格,腌腊肉制品合格率为66.67%,其他食品合格率为100%。

本次“你点我检”抽检的食品品种比较多,既涉及初级农产品,也涉及工业加工食品。蔬菜、水果等生鲜植物类产品,主要检测农药残留,从检测情况来看,由于目前是冬春交替季节,温度

较低,昆虫活动并不活跃,因此农药残留情况较好;生鲜肉、水产类产品,主要检测药物残留,从选择的样品来看,肉类包含了猪肉、鸡肉、鸭肉,未检出含有瘦肉精、抗生素的情况;对一些工业加工制品,主要检测食品添加剂、微生物等指标,从检测情况来看,发现1批次风味香肠(猪肉大豆蛋白肠)含有胭脂红。虽然检出胭脂红的含量较低,对人体健康影响不大,按照目前GB2760-2014标准制定的原则,食品添加剂如果没有添加的必要性,不允许添加,因此在香肠中添加胭脂红属于超范围添加食品添加剂。

集赞奖品调包引发违约纠纷 微信促销鱼龙混杂,市民需谨慎

本报讯(记者沈晔晖 殷聪 通讯员周燕娜)微信集赞有奖是目前许多商家采取的一种促销手段,但兑奖时“老母鸡变鸭”的事也屡见不鲜。象山市民蔡小姐就遭遇了这样一桩烦心事:“说好集齐100个赞可以获赠一个‘美的’牌电热水壶,结果商家不守信用,换成了‘半球’牌!”

据了解,近日象山一家电器店在开业前对外发布了一条微信朋友圈广告,承诺转发该广告并集齐100个赞的客户,开业当天

可到该店领取“美的”牌电热水壶一个。

开业当天,包括蔡小姐在内的有35名市民完成了“集赞”任务。大家兴冲冲来到店里领奖,结果被告知“美的”电热水壶因缺货暂时无法送出,待到货后会通知众人前来领取。

数日后,该店终于“兑现”了承诺:向集齐100个赞的市民每人赠送了一个电热水壶,但品牌却从“美的”变成了“半球”。蔡小姐感觉受骗,遂向丹西市场

监管所投诉。

执法人员调查时,该电器店老板道出了实情:“原本打算通过这种方式打广告吸引人气,没想到有这么多人完成任务,而且他们看起来不像是会买家电的。”老板算算送出35个“美的”电热水壶要亏近2000元,便网购了较为便宜的“半球”电热水壶作为赠品。

对此,执法人员告知,店方对外发布微信广告、承诺集满100个赞即送“美的”电热水壶

的行为属于合同行为中的要约,客户转发属于合同行为中的承诺,双方即订立了一个附生效条件的合同。但该合同生效后,店方未按照约定履行义务,侵害了消费者权益。最终,市场监管部门责令该店履行承诺,并罚款1000元。

市场监管部门提醒广大市民,在参加网络促销活动时事先要仔细查看活动的各种细节规定,具体兑换奖品时应多留个心眼,以防自身权益受侵害。

慈溪万元月薪招揽高技能人才

本报讯(记者周琼 通讯员陈祺祺 周群)有产品设计能力,又能熟练动手操作,这样的一线技术人才,收入有多少?“我和你说吧,这样的技术人员,在我们公司,月薪1万元以上!”这是近日在中国·慈溪“长三角”技术工人大型招聘会上,浙江月立电器有限公司管理部负责人刘

经理向记者描绘的高级技工“薪情”。

距离“月立电器”招聘摊位不远,是知名企业“方太厨具”的招聘展位,两名招聘人员正忙着收取简历,今年年后,“方太”为数控设备操作工、熟练打磨工等一线技术工人开出的“身价”已到了4000元至8000元,“这

还只是平均数,如果有几年的工作经验,技术又特别好,月薪破万元并不难!”在招聘会现场,许多招聘人员忙着在招聘启事上加贴急需的岗位需求,而这些“薪资面议”的岗位,面向的是复合型高级技工。

不过,记者注意到,在高薪的背后,企业向一线工人提出

的要求也越来越高,处于招聘会薪酬排名榜前列的宁波福尔达智能科技有限公司给自己心仪的人才列出了密密麻麻的岗位适配需求:三年以上工作经验,能第三角识图,熟悉模具图纸标准及公差注解,能熟练操作小平面磨床、大水磨设备,会熟练运用各种测量工具完成零件自检……

公交卡充值流动车进高校



这几天,由市公交总公司永安公司和市民卡服务中心组成的公交IC卡充值流动车开进宁波大学、宁波工程学院等校,为广大学子的公交IC卡充值,让他们在校园里就可以享受到方便快捷的服务。

(徐文杰 毛敏尔 摄)

紫貂裘皮标成水貂裘皮 标签标注不规范惹争议

本报讯(记者殷聪 通讯员张松高 郑迪辉)买的是标价2.6万元的紫貂裘皮,衣服标签上却标注了裘皮原料是水貂裘皮。日前,因皮草标签标注不明,到宁波探亲的冯先生夫妇拨打了12315热线请求帮助。

新疆的冯先生听闻余姚中国裘皮城的裘皮服装性价比很高,便与妻子袁女士一同前去“淘宝”。在一裘皮店内,袁女士购买了一件价格为2.6万元的紫貂裘皮服装。刚一出门,细心的袁女士便发现,该裘皮大衣的收据及吊牌上均标注了

裘皮的原料是紫貂,而衣服内标签上标注的裘皮原料却是水貂。冯先生夫妇怀疑衣服的材质,要求退货。而店主坚称这件衣服的裘皮原料就是紫貂。协商无果后,袁女士拨打了12315热线。

经工作人员鉴别,这件裘皮服装确实是紫貂裘皮服装。引发纠纷的原因是因为服装的生产企业标签不规范,错将裘皮原料标成了水貂。经过双方协调,双方达成一致协议,消费者换购两件总价1.45万元的水貂皮服装,店主退还消费者1.15万元的差价。